TENESI VILIJAMS

“Mačka na usijanom limenom krovu“

Književni rod: drama

Književna vrsta, žanr: drama u užem smislu ( ne sagledava život ni sa komične ni sa tragične strane, već ga tretira ozbiljno)

Hronotop:polovina 20. veka, plantaža pamuka u delti Misisipija, Amerika

Tema: hipokrizija, laž u braku  (kao usijani limeni krov za mačku – ženu) i porodičnim odnosima, bolest, strast
Glavni likovi: Margaret ( mačka), Brik, Me, Keva, Ćale, sveštenik Taker, Guper

Sadržaj prvog čina:

Detaljno opisana scenografija – enterijer sobe u kući vlasnika plantaže.Nekada je  kuća pripadala Džeku Strou i Piteru Očelu, dvojici neženja koji su tu proživeli čitav život; soba kao da priziva neke duhove  čiji je odnos bio  poetičan, odnos „u kome je moralo biti neuobičajene nežnosti“. Na sredini scene bračni krevet. Umesto plafona – nebeski svod. Kasno i vedro letnje popodne, pa veče. Radnja je kontinuirana, sa dve pauze.
Megi (Margaret), lepa, mlada žena govori pevajućim glasom sa nekim ko se tušira u kupatilu ( žali se da su joj jetrvina deca koju zove „bezvrata čudovišta“ uprljala haljinu za ručkom).Iz kupatila joj odgovara muž Brik „tonom koji je karakterističan za učtivu, lažnu zainteresovanost, koja skriva ravnodušnost ili nešto još gore).

Megi je naglašeno erotična ( skida haljinu, ostaje u satenskom kombinezonu sa čipkom).Govori da su joj ta deca istanjila nerve, da želi da krikne.Očigledno zavidi ženi Brikovog brata, Me, koja je rodila petoro dece i čeka šesto ( o njoj govori zajedljivo i podrugljivo, ironično).Iznosi prvi problem: jalovost svog braka.

Brik se pojavljuje šepajući ( signal za nestabilnost!), sa nogom u gipsu, dečački vitak i čvrst, opuštenog i nezainteresovanog stava, prividno miran.

Megi govori, on ćuti. Iznosi  novi problem – borba oko nasledstva. Megi misli da Brikov brat i njegova žena rade na tome da Brik ostane bez nasledstva, i to ubrzano, jer im otac umire od raka. Dok ovo govori , Megini pokreti su izuzetno erotični ( podiže svoje lepe gole ruke, stavlja talk, podešava ogledalo, popravlja trepavice, izbegava jako svetlo da se ne bi suočila sa prvim borama, spušta roletne).Iznosi novi problem – Briku u porodici ne zameraju samo to što nema dece  posle godinu i po dana braka, već i to što je alkoholičar.Megi zamera Briku što je napustio posao, što se ne bavi  više atletikom, što je prethodne noći pijan preskakao prepone na igralištu pa se polomio, baš pred očev rođendan.

Brik jedva prati njenu priču , povremeno ponovi njene reči, ironično ili sanjarski, zvižduće...Ona primećuje da je on uopšte ne gleda mada su joj kretnje naglašeno erotične – prelazi rukom preko grla i grudi, govori o tome kako je svekar gleda sa čežnjom; oseća se odbačenom od strane muža i to je čini zajedljivom; ogovara Me i njenu porodicu. U jednom trenutku zaledi se od hladnoće Brikovog pogleda i to mu zameri. Onda prelazi na samoanalizu – ni njoj se ne sviđa što se pretvorila u okrutnu, tešku, izbezumljenu osobu, što više nije svilena. 

Megi objašnjava svoju nesreću:“Usamljena sam...Kad živiš sa nekim koga voliš, možeš da budeš usamljeniji nego kad živiš potpuno sam!...Ako taj koga voliš ne voli tebe...“

Brik joj predlaže da živi sama, što ona sa strahom odbija i prelazi na neke nevažne teme.Opisuje njegovu figuru, seća se načina na koji je vodio ljubav, ravnodušno i divno, kaže mu da joj se sviđa taj njegov šarm poraženih...Ona želi da se bori za njega i za brak („moje rukavice su još u ringu i suđeno mi je da pobedim! Kakva je pobeda mačke na usijanom limenom krovu? To  bih volela da znam...Samo to što stoji na njemu koliko god može, pretpostavljam...“).

Zaplet se produbljuje pomenom zaveta ćutanja o Skiperu, Brikovom prijatelju. Brik na pomen Skipera postaje uznemiren, sipa piće, zahteva da Megi spusti ton...Sukob raste sa pomenom poklona za očev rođendan. Brik je zaboravio na to i ne želi da se pretvara pred ocem, a Megi ga ubeđuje da se pretvara.

ME, ulazi i donosi Megin luk za gađanje, koji je sklonila da se deca ne povrede. Megi  ismejava i nju i imena njene dece. Zajedljiv, pakostan ton. Kada Me ode, Megi se kaje zbog pakosnog tona i kaže da je pakosna zato što je izjeda zavist i što je rastače žudnja.“Stalno se osećam kao mačka na usijanom limenom krovu“.

APSURD: Brik joj savetuje da nađe ljubavnika, da skoči sa krova.

Ona odbija, zaključava vrata i grabi ga za rame. ON podiže stolicu prema njoj kao ukrotitelj lavova.

Keva dolazi (portret). (str. 30) Brik se zatvara u kupatilo. Ona donosi vesti da su očevi nalazi u redu, vesela je, rasprema u hodu sobu i optužuje Megi  za jalovost.

Megi, sama, pred ogledalom, priča sa sobom: Ja sam Megi mačka!

Ukazuje mužu  na  gipkost svoga tela i bori se za njegovu pažnju pričama o reakciji muškaraca koji je sreću.

Str. 35 : Megin strah od razvoda; apsurdnost bračnog odnosa – muž je savetuje da nađše ljubavnika; simbolika usijanog krova.

Str. 36: Megi i Brik o ćaletovoj bolesti, smrti i zavaravanju 
Str.37 -38: Megi o svom strahu od siromaštva, ocu pijanici, poreklu.

Str. 38 – Najava tajne, Megi pominje da je napravila grešku u vezi sa Skiperom, tenzija raste; Brikova upozorenja; tema neverstva, inferiornosti i superiornosti u braku.

Str.39 - Megi o važnosti pričanja, suočavanja; plač; životna filozofija borbe: ići dalje..

Str. 40 –41- Sećanje na početak veze; dani na koledžu; Brik o Skiperu -nešto veliko, lepo i istinito u svom životu; Megi o Skiperu; Brikove pretenje štakom, lampom, agresija usmerena ka Meg jer je započela temu homoseksualnosti i suočava ga sa člinjenicom: Skiper je mrtav. Ja sam živa. Megi mačka je živa! Brik je gađa štakom i promaši ( ona se sakriva ispod kreveta kao mačka).

Str. 43 – Megi o želji za detetom. Brik joj priznaje da je ne podnosi.

Drugi čin

Portret ćaleta ( str. 44), neformalan, grubo otvoren, ne podnosi gramzivost popa Takera.
Str. 45 Me – opterećenost materinstvom, dosadna, naporna; humor, šala koju Ćale pravi na Kevin račun.

Str. 46 Kevin portret; komika – vuče popa na svoje krilo.

Str. 47 – Vilijams unosi u didaskaliju unutrašnji monolog ćaletov o bolu koji oseća i time pokazuje naglašenu brigu za čitaoca, ne samo za pozorišnu publiku.

Str. 49 – sukob Me – Meg, u vezi sa poklonom koji je Meg kupila ćaletu.

Str. 50 – kritika sveštenstva, ćale ne priznaje sveštenstvo za autoritet; didaskalija koja ukazuje na Meginu inteligenciju; ćaletov sarkazam prema Me. Brik pravi duhovitu opasku na svoje noćno skakanje po igralištu.

Str. 51. Brik priznaje da pije; keva zataškava svađu; ćale i Brik su slični po istinoljubivosti i otvorenosti; odnos ćale – keva pun odbojnosti, sličan odnosu koji Brik ima prema Megi.

Str. 52 - Ćaletova mržnja prema Kevi.

Str. 53  - Ćale o svojoj mržnji prema lažovima; keva o svojoj ljubavi, plač; Brik briše rukavom Megin poljubac.
Str. 54 – Sami Brik i Ćale; o sličnosti između Me i Meg – nisu mirne, nervozne su kao mačke na ULK; kako kopaju jedna drugoj oči.

Str. 55. – Me prisluškuje, Ćale je sa gađenjem optužuje za špijuniranje.

Str 56 – Ćale o alkoholu: „Čovek koji pije odbacuje život.“ Raspituje se za razloge.

Str. 57 – Brik o svom povalačenju sa mesta sportskog reportera; Ćale postavlja pitanje: „Zašto je ljudima tako prokleto teško da govore“. Skretanje na trivijalnu temu – zvuk sata, evropsko poreklo sata...

Str. 58  -59 - Ćale o Evropi, uočenim apsurdima ( sveštenici u Španiji debeli, deca mršava), Maroku i gadostima koja je doživeo, mržnji koju oseća prema ljudima zbog njihove sebičnosti i zverstva.

Str. 60  -  Brik o svojoj komunikaciji sa ocem.

Str. 61,62, 63 – Ćale o bolesti, smrti, strasti, odnosu sa Kevom, seksualnom životu.

Str.64. Brik je nemiran, govori o momentu koji očekuje i koji zove „prekopčavanjem“.
Str. 65 – Ćale prisiljava Brika da ga sluša, iako ovaj to odbija.

Str. 66 – Uporedo sa eksplozijama rođendanskog vatrometa napolju, eksplodira i Ćaletova želja za pričanjem, oslobodio se jer misli da su nalazi o kanceru negativni.

Str. 67 – Ćale otima Briku štaku i prisiljava ga da mu prizna zašto pije. Brikova fizička nemoć.

Str. 68 , 69, 70, 71 - Brik o gađenju i hipokriziji; Ćale o hipokriziji u porodici i ličnoj tragediji – nema pravog naslednika. Brik ravnodušan prema očevom bogatstvu.
Str. 72 – shvataju da su jedina dva čoveka u porodici koja nikada nisu međusobno lagali, ali i da nikada nisu vodili pravi razgovor.

Str. 73 – Otac ga vraća na momenat Skiperove smrti. U tom trenu Brik brzo posegne za štakom, jer ga pominjanje Skipera čini još nestabilnijim.

Str. 74 Brik ispada iz koloseka. Priprema kulminacije U didaskaliji detaljno opisano Brikovo fiziološko stanje – puls, znoj, disanje; Vilijams se obraća čitaocu u prvom licu, što je vrlo neobično i objašnjava šta bi hteo u ovom momentu da prenese na scenu – Brikovo otkrivanje sopstvene ličnosti, ali uz ostatak nečeg zagonetnog.
Brik povezuje sudbinu prethodnih vlasnika kuće, homoseksualaca, sa svojom; suprotstavlja se ocu koji je započeo temu homoseksualnosti...

Str. 75, 76 KULMINACIJA, 77  – Ćale mirnim tonom govori o svom velikom životnom iskustvu i razumevanju nastranosti. BRIKOVA AGRESIJA, baca čašu preko sobe i viče.Isprekidan govor likova, jedan drugome upadaju u reč, uporedo govore, Brik prvi put izgovara ono što svi misle o njemu i Skiperu – da su bili topla braća.  Govori o čistoti tog prijateljstva. Očigledno nije još uvek osvestio homoseksualnu stranu svoje ličnosti, ne može da shvati miran ton sa kojim otac o tome govori.

 Str.78,79 - Brik o životnom apsurdu: da se nešto čisto i istinito smatra nenormalnim. Dokaz o Meginoj inteligenciji – njena tvrdnja o strahu Skiperovom i Brikovom da odrastu; Brik o ženidbi, Meginoj podršci ( „kao da je najbolji ortak na svetu“) Skiperovoj neobjašnjivoj groznici, alkoholu; poređenje bliskosti sa Skiperom i sa Megi, još jedno njeno poređenje sa mačkom).
Str. 80  - Ćale izgovara suštinu Brikovog razočarenja – nesuočavanje sa istinom o Skiperovoj homoseksualnosti („Ti si svom prijatelju iskopao grob i gurnuo ga u njega – pre nego što ste se zajedno suočili sa istinom“)
Str. 81 – Brik se „sveti“ ocu za ovo razotkrivanje  tako što mu otkiriva istinu o lekarskim nalazima – da ima rak. Sarkazam: Alkohol je jedan izlaz, a smrt drugi...“ Ćale proklinje sve lažove, uporedo sa zvukom petardi koje deca bacaju napolju.
Str. 82 - Brik o laži i istinoljubivosti, prijateljstvu („A biti nekome prijatelj znači govoriti mu istinu...Ti si je meni rekao! Ja sam je rekao tebi!)
Treći čin ( cela porodica, bez ćaleta i dece, dr i sveštenik)

Str. 85 Keva i meg o alkoholizmu

Str. 86 Simbolika ponestajanja vazduha u sobi; stalno otvaranje vrata i zahtevi za provetravanjem

Str. 88 Keva potresno i komično o Skiperovoj smrti

Str. 90 Kevi su saopštili da su lekarski nalazi suprotni od onih za koje je verovala da su pravi. Šok, zahtev za istinom, pa odmah bežanje od istine.

Str. 92 Keva insistira da čuje od Brika istinu ( argument za poverenje; Gde je moj jedini sin? Razlikuje ga od Gupera). Stalno ponavlja da je to samo ružan san.
Str.93 Odnos Me- Guper ( on je ućutkuje i „divljački“ ćušne; svestan je da se do nasledstva stiče mekšim, manje napadnim putem)

 Str. 94. Keva o Guperovoj želji da vidi oca mrtvog

Str. 95. Guper o svojoj ljubavi prema ćaletu

 Str. 96 Guperova zloba prema bratu

Str. 96 , 97 Guper o svojim pravima, sa advokatske tačke, i o svojoj mržnji prema ocu ( sam sebe opovrgava, profesionalno dvoličan). Me i Guper ismevaju Brika. Brik na to pevuši pesmicu.

Str. 99 Guper vadi preliminarne paire, nacrt ugovora o nasledstvu, ali keva odbija da ih vidi.

Str. 101. Megi iznenada saopštava da će dobiti dete. Me i Guper je optužuju za laž.Čuju se očevi krici od bola.

Str. 103. Brik i Megi sami. Brik je u dobrom raspoloženju, jer mu se desilo „prekopčavanje“. Megi govori o svojim plodnim danima i sakriva mu piće. Ucenjuje Brika začećem: „I tako ćemo mi noćas da pretvorimo laž u istinu, i kad to obavimo, vratiću piće i zajedno ćemo da se napijemo... 
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