Tipi di avverbi 2
Vediamo insieme altri tipi di avverbi classificati a seconda della loro funzione.
AVVERBI DI TEMPO
Servono a determinare il tempo di svolgimento di un’azione: Luca arriverà domani; ti sei alzato tardi.
• Principali avverbi di tempo: adesso, allora, ancora, appena, dapprima, domani, domattina, dopo, dopodomani, entro, fino, finora, già, ieri, mai, oggi, oggigiorno, ora, ormai, presto, prima, poi, quando, sempre, sino, spesso, stamani, stamattina, stanotte, stasera, stavolta, subito, talora, talvolta, tardi, tuttora.
• Principali locuzioni avverbiali di tempo: un giorno, di quando in quando, d’un tratto, di botto, tutt’a un tratto (queste ultime tre espressioni significano: all’improvviso), nel frattempo, non appena, di buon ora (=presto), in tempo, per tempo, in men che non si dica (=molto velocemente).
• Ieri, oggi e domani: l’italiano ha a disposizione una serie di avverbi che servono a collocare nel tempo un’azione prendendo come punto di riferimento l’oggi: per il passato: ieri, l’altro ieri (il giorno prima di ieri), tre giorni fa, quattro giorni fa, una settimana fa, ecc.; per il futuro: domani, dopodomani (il giorno dopo domani), fra tre giorni, fra quattro giorni, fra una settimana, ecc.
• Altri valori di mai e già: l’avverbio mai è a volte usato con il significato di "qualche volta": "hai mai fatto questa torta?"; "se mai ti capitasse di trovare questo libro, compralo". Nelle frasi negative, mai serve a rafforzare la negazione: "non ha mai fatto quello che le chiedevo". A volte può essere usato senza negazione, in frasi ellittiche (frasi cioè in cui mancano il soggetto o il predicato o entrambi, ma questi elementi si possono ricavare dal contesto) "conosci questa canzone?" "Mai sentita". Può essere usato anche da solo, in risposte negative, e in questo caso ha un significato più forte del semplice no: "cambieresti lavoro?" "Mai". Mai può inoltre essere usato nelle interrrogative per dare rilievo alla frase: "chi l’avrebbe mai detto?", "perché mai dovrei fare quello che dice lui?".
L’avverbio già può talvolta equivalere a ormai: "è già tardi, bisogna tornare a casa". In frasi esclamative o interrogative esprime sorpresa, gioia o rammarico: "sei già tornato?", "sono già finite le vacanze!", "volete già andare via?". Usato da solo, nelle risposte, equivale a sì: "hai avuto una giornata pesante?" "Già".
AVVERBI DI GIUDIZIO
Gli avverbi di giudizio servono per affermare, negare o esprimere un parere sulla probabilità di un evento.
• Principali avverbi di giudizio: 
→ avverbi di affermazione: appunto, certamente, certo, proprio, sicuramente, sicuro;
→ avverbi di negazione: neppure, non, nemmeno, neanche;
→ avverbi di dubbio: eventualmente, forse, probabilmente.
• Principali locuzioni avverbiali di giudizio: di sicuro, di certo, per l’appunto, neanche per idea, senza dubbio.
ATTENZIONE!
Gli avverbi neanche, nemmeno, neppure sono accompagnati dalla negazione non quando seguono il verbo: "non mi ascolta nemmeno"; mentre si usano da soli quando lo precedono: "che maleducato! Nemmeno mi ascolta".
• Sì e no → sì e no, pur essendo classificati come avverbi, non hanno la funzione di determinare il significato di un’altra parola, ma servono a sostiutire un’intera frase, e quindi svolgono una funzione analoga a quella dei pronomi: "hai comprato il pane?" "Sì (=ho comprato il pane)", "sei andato a scuola?"  "No (=non sono andato a scuola)".
Seleziona la risposta corretta fra quelle disponibili. Se rispondi bene, vedrai lo sfondo diventare di colore verde.
Top of Form
1. Per indicare un tempo passato, diciamo:
· fra un anno
· un anno fa
2. "Talvolta" è un avverbio:
· di tempo
· di modo
3. Nelle frasi negative "mai":
· rafforza la negazione
· significa "qualche volta"
4. "Già", usato da solo, nelle risposte, significa:
· forse
· sì
5. "In men che non si dica" significa:
· presto
· molto velocemente
6. Per indicare il giorno prima di ieri, diciamo:
· ieri fa 
· l'altro ieri
7. Scegli la frase corretta: 
· Non mi piace nemmeno
· Non nemmeno mi piace
8. "Mai" è a volte usato con il significato di:
· ormai
· qualche volta
9. Per indicare un tempo futuro, diciamo:
· due settimane fra
· fra due settimane
10. "Appunto" è un avverbio: 
· di affermazione
· di dubbio
Bottom of Form
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