MIODRAG PAVLOVIĆ- NAUČITE PJESAN

Rođen je 1928. u Novom Sadu. Osnovnu i srednju školu je završio u Beogradu, kao i Medicinski fakultet koji je studirao u periodu 1947–1954. 1952. je objavio svoju prvu zbirku pesama pod nazivom „87 pesama“. Ova zbirka pesama se smatra prekretnicom u novijoj srpskoj poeziji i ona je u potpunosti opredelila dalji životni put Miodraga Pavlovića. 1960. je postao dramaturg u Narodnom pozorištu u Beogradu. Radio je 12 godina kao urednik u izdavačkom preduzeću „Prosveta“.Bio je jedan od akademika koji su potpisali Apel protiv rata, ovaj apel je objavljen 18. novembra 1991. Bio je i jedan od izvršilaca poslednje volje Isidore Sekulić.

Miodrag Pavlović je redovni član Evropske akademije za poeziju. Dopisni član Srpske akademije nauka i umetnosti postao je 1978, a redovni član 1985. 

Tema i ideja: vera u moć jezika i oslobodilačku misiju pesme

Nepoznate reči:

Samure-  oznaka gospodstva i otmenosti koja se često koristi i kao maska za bezobzirnost i zlodelo                       mošnje-  onde gde ne treba                               sleme-vrh krova

Koledari-

U KOM OBLIKU JE ISPEVANA PESMA? Direktno obraćanje čitaocu.
KOLIKO STROFA IMA PEMA? KOLIKO STIHOVA? Dve strofe 14. i 17. stihova.

KOJA JE TEMA PRVE STROFE, A KOJA DRUGE?


JOŠ- vrsta reči? Prilog. Koje značenje ima? Označava iskustvenu činjenicu.

KOJA JE FUNKCIJA ANAFORE KROZ?Vrsta reči?

Predlog, označava napor da se dodje do spokojstva i sreće.

LEKSIČKI NIZ- zlohudnici-pauci vojnici-nesrećnici koji trpe pošast, napasnici, carinici.- upućuje na mračnu stranu egzistencije i položaj čoveka.
ŠTA MORA ČOVEK DA UČINI DA OBI OPSTAO U ŠUMI PROKLETSTVA?

Mora da ide uz rame sa dvoličnim, da bude licemeran kao napasnik, da sa carinikom zavlači ruke gde ne treba, da mirno gleda kako panduri biju...

KOJI GLAGOLSKI OBLIK JE UPOTREBLJEN I ZBOG ČEGA? Jašu, vrebaju, zasedaju.

KO JE STRADALNIK? Onaj koji teži otkrovenju, pravednik, duhovni čovek, propovednik.

GDE JE ODGOVOR?

«UĐITE KROZ GLUSLE U MRAMORNO OKO»-nastanjenje u onostrano, kolektivnu tradiciju,prošlost...
